

№ 67
(1893)Цена
8 коп.

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Тосненского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ПЯТНИЦА
22 МАРТА
1940 г.
ВЫХОДИТ
ЕЖЕДНЕВНО

Постоянные комиссии Советов

Завершение выборов органов государственной власти на основе сталинской Конституции вызвало значительное оживление деятельности местных Советов. Депутаты Советов на деле стремятся оправдать доверие народа, вникают во все дела хозяйственной, политической и культурной жизни своего села и района, выявляют недостатки и принимают меры к их устранению.

При Советах из числа депутатов созданы постоянные комиссии. Это новая форма советской работы. Но уже первые шаги деятельности постоянных комиссий показывают, что они вызывают неоцененную пользу в работе исполнительных комитетов Советов. В задачу их входит детальное ознакомление с положением дела того или иного предприятия, школы, машины, колхоза, фермы и т. д. Комиссия таким образом помогает вносить изменения в постановления исполнительного комитета, подготавливает предложения и в дальнейшем контролирует, проверяет выполнение решения исполнительного комитета.

Ведущим линиям великим примером избирателей депутаты — члены постоянных комиссий Чудскоборского района совета с жаром взялись за работу. Полеводческая комиссия Совета, которой руководит депутат Ф. И. Иванов — председатель колхоза «Красные зори» и животноводческая руководитель тов. С. Г. Петров, еще в январе провели проверку состояния готовности колхозов к зиме и условия зимнего содержания скота. Здесь комиссия вынесли на заседание исполнительного комитета Совета, были приняты конкретные мероприятия по ликвидации недостатков. Сейчас комиссия проводит вторую проверку колхозов и животноводческих ферм, выполнив

иные решения исполнительного комитета. Так, кропотливо, не имевшись в оперативную деятельность сельсовета, комиссии добиваются успехов в хозяйственной жизни колхозов. Депутаты у избирателей — колхозников пользуются авторитетом, они видят, что депутаты помогают им укреплять колхоз, бороться за высокие урожай, за высокую продуктивность скота. Именно в тесной связи с избирателями — сила депутата. Депутаты правильно поступают, общаясь с массами, прислушиваясь к нуждам избирателей.

Школьная комиссия Любанского городского совета подготовила к заседанию исполнительного комитета вопрос о состоянии ликбезработи в городе. Выявлено пренебрежительное отношение к ликбезу руководителей хозяйственных организаций, исполнком принял решение об улучшении постановки работы по ликвидации неграмотности. Большую работу по подготовке вопросов и проверки решений исполнительного комитета проводят комиссии Пельгорского, Погицкого и других сельсоветов.

Однако, еще во многих Советах постоянные комиссии в работе не приступили. Это серьезный недостаток. Происходит он потому, что исполнком районного совета, председатели некоторых Советов наложили на работу постоянных комиссий не уделяют внимания. Достаточно указать, что при районном не было проведено ни одного совещания руководителей комиссий.

Многие комиссии не сумели еще полностью определить свое лицо, они робко развертывают свою деятельность, не опицывая, не получая должной помощи и руководства со стороны Советов. Постоянные комиссии — близкийший помощник в работе каждого исполнительного комитета, они должны шире развернуть свою деятельность. Обязанность Советов — помочь постоянным комиссиям организовать свою работу.

Обмен ратификационными грамотами между СССР и Финляндией

20 марта, в Кремле, передатчик Совета Народных Комиссаров СССР и Наркоминдел тов. И. Молотова и Уполномоченного Президента Финляндской Республики г. Паппева и г. Вейонен обменялись грамотами о ра-

тификации мирного договора между Советским Союзом и Финляндской республикой, а также протокола к мирному договору, подписанных в г. Москве 12 марта с. г. (ТАСС).



Дедовичская МТС Ленинградской области на 16 марта отремонтировала 48 тракторов. На снимке: ремонт тракторов после ремонта.

Фото И. Черникова (Фотоклуб ТАСС).

Председателю исполнительного комитета Славковского районного Совета депутатов трудящихся т. ЗАЙЦЕВУ
Начальнику районного дорожного отдела
т. ЯКОВЛЕВУ

Всем колхозникам и колхозницам Славковского района

Исполнительный комитет Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся поздравляет вас с окончанием годового плана вывозки дорожно-строительных материалов.

Этих вы поставили себя в передовые районы области.

Желаем вам дальнейших успехов в деле дорожно-строительства.

ИСПОЛКОМ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Восстановление связи на Карельском перешейке

В Ленинграде сейчас собирается аппаратура для телеграфа и телефонной станции в Выборге; комплектуются бригады специалистов по всем видам связей. Завтра бригады выезжают в Выборг, они перевозят с собой аппаратуру и передвижную электростанцию для питания ее.

— Телефонная станция в Выборге, — сообщил нашему сотруднику начальник Областного управления связи тов. К. Гусько, — вначале будет иметь 400 номеров, в дальнейшем ее расширят до 1000 — 2 тысячи номеров. Первые телефоны мы сможем включить уже через 10—15 дней.

В Выборге будет оборудован также радиоузел на 1.000 ватт. Это даст возможность установить 4.000 — 4.500 радиодиректоров в квартирах и на улицах. Для радиофикации города потребуется около 50 километров проводов.

Гастроли МХАТ имени М. Горького в Ленинграде

Комитет по делам культуры при Совнаркоме СССР утвердил гастрольную поездку в Ленинград Московского Художественного академического театра СССР имени М. Горького.

26 мая в Ленинград приедет в полном составе, во главе с народным артистом

СССР В. И. Немировичем-Данченко, весь коллектив МХАТ.

Гастроли МХАТ начнутся 26 мая и будут проходить одновременно в Выборгском доме культуры и в Доме культуры имени Горького. Театр даст 84 спектакля и закончит свою гастроли 1 июня.

Строительство колхозных гидростанций

Ленинградская контора «Сельэлектро» приступает к строительству в нашей области в колхозных гидростанций. Некоторые из них в конце года уже вступят в эксплуатацию.

Нынче будут полностью закончены работы по строительству колхозной гидростанции на реке Поломе близ Лычкова. Она даст ток 900 колхозным дворам и районному центру Лычкова.

На реке Волма в колхозе «12-го Октября», Крестецкого района будет установлена гидротурбина в 110 лошадиных сил. Тон этой станции даст возможность электрифицировать три колхоза. В Кингисеппском районе в колхозе «Сумстрой» на реке Сума устанавливается гидротурбина в 40 лошадиных сил, которая даст электроэнергию двум колхозам.

Колхозные гидростанции будут строиться в этом году также в Драгельском, Ванинском, Красногвардейском и других районах.

В общем по окончании строительства этих колхозных гидростанций будут электрифицированы 37 колхозов (свыше 2.500 дворов) и три районных центра.

Стоимость всех работ определена в три миллиона рублей.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Районное собрание комсомольского актива

20 марта состоялось собрание районного комсомольского актива, на котором обсуждались два вопроса: о роли комсомольских организаций в подготовке к весеннему севу и обсуждение постановления Секретаря Союза ССР о новом комплексе ГТО. По первому вопросу в докладе выступила председатель исполнкома райсовета тов. Быстрова. Рассказав об итогах работы прошлого года, докладчик отметила, что в прошлом году несмотря на некоторые успехи отдельных колхозов все же район не справился с возложенными на него задачами по заготовке овощей и картофеля Ленинграду.

Многие комсомольские организации, а также райком комсомола не сделали должных выводов из плохой работы прошлого года, но помогают партийным организациям и правлениям колхозов в подготовке к весеннему севу и, как результат этого всего, подготовка к весеннему севу по району проходит слабо, плохо обстоит дело с подготовкой семян, ремонтом тракторов, подготовкой трактористов, вывозкой навоза (всего по району 28 проц. плана), со сбором грахлей дипломом второй степени и мотоциклом, парникового хозяйства. В Сейчас мы сделаем, заявляет тов. Витман, все для того, чтобы иметь диплом первого три месяца передал Ленинграду зеленых первых — лука 25 тонн. Даль-

ше докладчик указывает на необходимость бережливого отношения к колхозам. Быстрова поставила перед комсомольской организацией целый ряд задач на время подготовки к проведению весеннего сева в первую очередь — активно помогать партийным организациям и правлениям колхозов в борьбе за высокие урожаи овощей, картофеля и зерновых.

По докладу тов. Быстровой в пренных выступали тов. Лосев (совхоз „Любашь“), Караван (колхоз „Ударник“), Погоринского сельсовета, Савенков (совхоз № 13), Раутуль (колхоз „Вызов“), Пельгорского сельсовета, Горий (Тосненская пожарная команда), Витман (колхоз „Перелом“), Добросельского сельсовета, Михайлов (Бадаевская школа), Малинченко (совхоз № 13), Доржавский (райком ВКП(б)), Кустов (редакция газеты „Ленинское знамя“), Сироткин (райком ВЛКСМ).

Тов. Витман из колхоза „Перелом“ Добросельского сельсовета, рассказал, как комсомольская организация добилась того, что колхоз за хорошую работу был участником Всеобщей сельхозвыставки и на 28 проц. плана, со сбором грахлей дипломом второй степени и мотоциклом, парникового хозяйства. В

Сейчас мы сделаем, заявляет тов. Витман, все для того, чтобы иметь диплом первого три месяца передал Ленинграду зеленых первых — лука 25 тонн. Даль-

ше рассказала, как комсомольская организация совхоза № 13 участвует в подготовке к весеннему севу, далее тов. Савенков указал, что РК ВЛКСМ плохо занимается вопросами подготовки колхозных тракторов и не руководит сооружением в колхозах района, не передает опыт работы лучших колхозов и комсомольских организаций к весеннему севу. Дальше так мы работать не можем. В работе районной комсомольской организации должен быть сделан перелом. Работу мы должны наладить, в этом сельских организаций должны помочь комсомольские организации промышленности. Для района усиливать, сделать конкретным руководство сельскими организациями. На собрании выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Давидович.

По первому и второму вопросу собрание районного комсомольского актива приняло соответствующие решения.

Комсомольская организация района и район комсомола плохо занимаются подготовкой трактористов, — говорит тов. Державинский (обком ВЛКСМ), работающих комсомольских организаций колхозов не стала достоянием всех комсомольских организаций района и задача сейчас заключается в том, чтобы комсомольские организации на настоящем занялись вопросами сельского хозяйства, развитием овощеводства и картофелеводства, организаций в колхозах комсомольско-молодежных звеньев высокого урожая, шествием над конем и овощением передовой сельскохозяйственной агротехники. Затем тов. Державинский остановился на развертывании массово-политической работы во время весенне-посевной кампании.

— Критика по адресу райкома комсомола — говорит тов. Сироткин, — была правильной, но в плохой работе по подготовке к весеннему севу повинны и

М. Комарова.

Партийная организация без руководства

Вот скоро месцы, прошлое отчетно-выборное собрание в парторганизации при Любанско плодоносном техникуме, но вновь избранный секретарь партийной организации тов. С. М. Легчаков за работу еще не принимался. За это время партийных собраний было не было. Жизнь нашей великой страны в жизни техникума проходила мимо партийной организации.

Работа с капитанами ВКП(б) и в частности помощь по изучению „Красного курса истории ВКП(б) совершенно отсутствует. Секретарь парторганизации это знает, но мер пока что еще никаких не принял.

Весенняя посевная кампания, отправка студентов IV курса на производственную практику, предполагающий выпуск студентов хозяйственно-политические и бытовые вопросы техникума проходят без руководства и помощи партийной организации. Решения отчетно-выборного партийного собрания остаются не выполнеными — все озывает пока секретарь будущий руководитель партийной организации. Неизвестно будет напомнить тов. Легчакову о его обязанности руководить партийной организацией.

Бурда

Будни орденоносной „Щ—311“

Вдоль крутого борта пловучей базы вытянулось тонкое стальное тело подводной лодки. На свинцово-сером ее борту белой краской выведено „Щ-311“. Ветер подносит боевой стяг орденоносного корабля, врывается в открытые люки...

Позади незабываемые дни героических походов, жарких схваток, борьбы со стихией. Наступили будни, наполненные трудовым геноцидом, самоотверженным служением родине.

По плану командования надо было провести текущий ремонт механизмов своими силами, в не привычных заводских условиях. Работу требовалось организовать так, чтобы подводная лодка могла по первому приказу выйти в море.

Рано утром, когда предрассветный сумрак еще окруживал землю, и туманные дали бушующего моря, подводники-мотористы, электрики, тяжелые запомнили свои места. Их вдохновителем, организатором были командир — Герой со своими „подводными снайперами“ Мищенко, Пет-

ровым, Полищуком осмотрели и привели в полный порядок торпедные аппараты, корабельную артиллерию. Мищенко изучают орудия, будучи первоклассным артиллеристом, готовится стать рулевым. Есть на базе подводников две комнаты — по морскому — каюты, где живет командный состав Щ-311. Эти помещения в шутку называют „вершина ником университетом“. Днем, вечером и далеко за полночь здесь можно увидеть свет настольных ламп и склонившихся над картами и книгами прославленных подводников. Учатся на подводной лодке все без исключения.

Задает тон командир — Герой Советского Союза Вершинин. Он глубоко и тщательно изучает опыт подводников Балтики, конспектирует обширные тома истории русского флота. Читает специальную иностранную литературу, необходимо комананди. Вершинин, попыхивая трубкой, часами просиживает в учебниками английского языка. Стол командира покрыт картами, учебниками, справочниками, словарями. Он собирается по-

ступить в Военно-Морской академию.

Лейтенант Силин, на основе боевого опыта корабля, составил под руководством Вершинина настолние специального хранара. Его теоретический практический вклад в подводного плавания, значительное практическое значение.

Правая рука командира — старший лейтенант Клыгин оправдывает с помощью своего опыта и специального управления артиллерийским огнем. Он вместе с воентехником ранга Шабловым составляет новые расчеты длительности пребывания подводной лодки в море. Определяются новые возможности, расширяются ресурсы увеличения автономии плавания корабля.

Немногие часы до подводников заполнили чтением газет, художественной литературы, прессой родных и друзей... Газеты для орденоносной „Щ-311“, героями ее экипажа, где каждая страница отмечена высокой наградой советской страны.

Ю. Зеньковский



Участники Всесоюзной Сельхозвыставки 1939 года секретарь Псковского района ВКП(б) Константин Тимофеевич Василенко награжден Высочайшим Комитетом ВСХВ Малой золотой медалью. На снимке: (справа) тов. Василенко беседует с уполномоченным Наркомата заготовок по Псковскому району П. И. Захором.

Больше внимания работе постоянных комиссий Советов

Почему не работают постоянные комиссии Ульяновского поселкового Совета

Перестройка всех органов государственной власти в нашей стране на основе Сталинской Конституции, установила новые формы советской работы. Одна из новых форм советской работы — постоянные комиссии Советов, которые раньше не существовали. Они возникли в связи с новыми условиями работы советских органов, в связи с коренным перестройкой аппарата государственного управления.

Постоянные комиссии — первое звено в структуре местных Советов. От того, насколько успешно они выполняют свои функции перед избирателями, во многом зависит качество решений принимаемых Советами, качество всей советской работы.

После образования постоянных комиссий в Ульяновском поселковом совете прошло не мало времени, но между тем ни одна созданная постоянная комиссия не работает. Разве мало, скажем, работы в комитете по благоустройству? Тут работы и по эксплуатации жилых домов, и строительство новых,

П. Аханишвили.

Обязательства погинских животноводов

Недавно в Погинском сельсовете заседала животноводческая комиссия исполнкома. На этом заседании обсуждались важнейшие вопросы животноводства: подготовка конского поголовья к весенне-посевной кампании, о ликвидации частоты и травматических повреждений, подготовка к конской случной кампании, сохранения и выращивания молодняка.

Комиссия и работники животноводческих ферм вместе со специалистами взяли на себя конкретные обязательства: проверить все конское поголовье, инвентарь, сбрую, нормовые

Решительнее переходить на звеньевую организацию труда в колхозах

Правильная организация труда — залог успеха

Большевистская партия и советское правительство уделяют исключительное внимание правильной организации труда в колхозах, как одному из важнейших вопросов колхозного строительства. Имеется в виду, что правильное установление норм выработки в колхозах, организация постоянных бригад и звеньев играют исключительную роль в организации труда в колхозах, секретарь ЦК ВКП(б) тов. Андреев в речи на XVIII съезде ВКП(б) поставил задачу — помочь колхозам в правильном установлении норм выработки, проверенных через передовой опыт колхозов, а также широко применять новую, прогрессивную форму организации труда — постоянные звенья. Казалось бы, что на этих задачах должно быть заострено внимание работников райсовета и МТС и уже теперь же оказана помощь колхозам района в правильном установлении норм

выработки, организации постоянных бригад и в бригадах — звеньев.

Между тем, в ряде колхозов района ранее организованные постоянные бригады и звенья распадались, подготовка к севу идет самотеком и многие колхозники стоят в стороне от этой работы.

Но, например, в колхозе «Пример вперед», Ульяновского поселкового совета,

ранее существовавшая полеводческая бригада — распалась, в бригаде остался только бригадир Организации звеньев нет и в помине. Такое же положение и на парниковом хозяйстве.

Следовательно, в этом колхозе подготовка к весеннему севу идет самотеком, отдельные вопросы подготовки к севу решаются случайно, — на спех.

В этом же колхозе подработаны нормы выработки на 1940 год. Они рассмотрены на заседании правле-

ния колхоза и над них висят на утверждение общего собрания колхозников. Причем, нормы выработки взяты из установленных норм Наркомзема. Эти нормы направлены к разбазарению и обесцениванию трудолицей. Так, например, за ручную косьбу естественных трав на площади 0,35 га предусматривается начислять 1,5 трудодня, и ручной косьбе клевера с 0,25 га и вики с 0,20 га начисляется также полтора трудодня. Косьба естественных трав косилкой на 2 га оценивается в 1,7 трудодня. За распашку картофеля на паре лошадей за 0,2 га два колхозника получат по 2,5 трудодня. Из этого ясно, что нормы выработки занижены, а оплата труда завышена.

Нужно организовать работу райсовета в МТС таким образом, чтобы они систематически занимались вопросами организации труда в колхозах.

С. Ананьев.

Организовать звенья

В прошлом году в сельхозартели «Ульяновец», Ульяновского поселкового совета, овощеводческая бригада была разбита на две звенья. Со своих участков оба звена собрали неплохой урожай овощей. Звенья показывали образцы стахановского труда.

А как работают в колхозе сейчас? Председатель колхоза тов. Салакин говорит, что «скоро организуют звенья».

Еще в конце февраля колхоз имел все возможности набить парники и посадить лук, но это и до сих пор не делают.

— У нас мелкие, холодные парники, — заявляет тов. Салакин.

Дело не в парниках. Котлованы вырыть не трудно. В марте колхоз обязан сдать государству 250 килограммов лука. Но руководители колхоза и не подумали об этом. Они решали, что овощи будут сдавать в мае. Мог ли колхоз своевременно произвести выгонку ранних овощей? Да, мог. Котлованы есть, земля подготовлена, навоза много, за семенами дело не вставает, леда есть. Имеются хорошие овощеводы, например, тов. И. Калпунен, Эдуард Вейнберг. Все есть для того, чтобы быстро закончить посадку ранних овощей.

В колхозе нехватает звеньев — основы правильной организации труда. Чем быстрее они будут созданы — тем лучше.

В. Семенов.

Каждое звено имеет план работы

Руководители сельхозартели «Красный стекольщик», Мишкинского сельсовета, к севу овощей стали готовиться с осени прошлого года. Вырыли котлованы, отремонтировали рамы, запаслись семенами, наполнили достаточно мат. В начале этого года на общем собрании колхоза была укомплектована овощеводческая бригада. Бригадиром овощеводческой бригады назначили Павла Канцерева. Овощеводческую бригаду разбили на два звена. Звеньевым ово-

щеводческого звена № 1 собрание утвердило Марию Дмитриевну Базылеву, в втором овощеводческим звеном руководит Анастасия Канцерева.

Каждое звено имеет план своей работы. Например, за звеном тов. Канцеревой закреплено 300 парниковых рам.

В настоящее время на парниковое хозяйство колхозники ежедневно вызывают навоз, приготовляют его для набивки парников.

П. Петров.



В здании Ленина колхоза «Смена» Деминского района проводится чтение газет. На снимке: лучший тракторист колхоза Н. Н. Николаев читает колхозникам газету.
Фото: М. Родкина (Фото-журнал ТАСС).

Небывалая активность

— Так, значит, сорок пять метров, говоришь?

— Сорок пять, Александр Михайлович, пустяки...

— Конечно чистики. Да в засечку не десорудом. В засечку и без перстиков вспомогать работать можно. Принципида их, а там погудить в общихах изумлют. Да как Иван Лукич, правильное, скучное имя ребята получат... — скажем свое соображение директор леспромхоза Александр Михайлович Малев.

— Поводы основательные. Лесорубам действительне не встали и перестали форент! — размышлял про себя, без слов соглашаясь Иван Лукич, управляющий второй леспромхозом.

— А, так, Иван Лукич, материнский подхолмий?

— Подхолмий... подхолмий, Александр Михайлович! Сам судите. Сто двадцать пять рублей метр-во! И Иван Лукич протянул руку с пальчиками вперху пальцем... на большей! — быть и не 25 рублей, тоже — не хуже.

Расхлопал отвратительную Ивана Лукича — показалось от любительства большую. Всеми да и вытишили бумашина образцы этой ткани. Ну, тут и Борис Федорович — замотать директора на удежку потиху...

— Да, вот это товарец... эх, коетищно-бы!

Принятый разговор в беседе из другой комнаты услышали. Уполномоченный треста Харбинского лесоизделий лесоизделий враг Чернышев, начальник Томского лесопункта Ладыженский на этот раз слушал здесь, възмущенные автобусы. Капитанский из Каменки том. Вересаки, все собрались к директору Ну и пошли торговали.

— Александр Михайлович, сколько тебе говорят?

— Гм... мне? Росток то я не знаю — три пугти с четвертью, пятни... И Иван Лукич записал — три с четвертью по 75 рублей метр.

— Ну, Александр Михайлович, мы себе, а жена как же... надо бы подарочек — замотка что-то из галанти.

— Гм... живи... Да пожалуй можно. И жена Александра Михайловича валилась 1,15. Ей помнишь, но зато подороже — по 125 рублей. На бобку.

— Ну, а дальше точно по маслу пошло.

— Горячко!

— 2 метра по 75 рублей 1,15 метра по 125 рублей.

— Чертыхнулся!

— 3 метра по 75 рублей 1,15 и 125 рублей. А потом уже не спрашивали — сколько. Есаков, Ладыженский, Вересаки, Багину, всем посыпали, взяли, помахали мастерам, всех по три метра отпустили.

Торгогда закончилась бургундия, недовольных не оказалось. Жаль только, что на этот раз избогателей по струнам мало было. Они бы обязательно сказали:

— Эх, если бы в леспромхозе с таким рисунком или лесозаготовок выпадали!

Лука Мирный.

Курсы прицепщиков

25 марта в Саблинской МТС начинаются занятия на курсах прицепщиков. К учёбе привлекаются более 30 колхозников. Занятия продолжаются 10 дней. Всем курсантам МТС предоставляет обещание.

Адрес редакции: пос. Тобино, пр. Ленина, дом 197. Телефоны: редактора и партотдела — 143, секретаря сельхозотдела — 11 и отдела писем — 40. Улица Леноблагородного № 67. Тип. газеты "Саблинское знамя".

За Рубежом

Правительственный кризис во Франции

Отставка кабинета Даладье



ПАРИЖ. 20 марта. Агентство Гавас сообщает, что сегодня утром все министры кабинета Даладье (за исключением министра почт и телеграфа Жюльена, находящегося в настоящее время в Лондоне) отправились к президенту в Елисейский дворец для того, чтобы вручить ему заявление о коллективной отставке кабинета.

ПОЛОНДОН. 20 марта. Агентство Рейтер передает, что французский президент Лебрен принял отставку правительства Даладье и начал немедленно переговоры о формировании нового кабинета.

ПАРИЖ. 20 марта. По сообщению агентства Гавас, в 11 часов 15 минут Лебрен принял председателя сената Жанниэра и председателя палаты депутатов Эрри, с которыми имел беседу.

ПАРИЖ. 20 марта. Агентство Гавас передало следующее сообщение:

«Вчерашнее закрытое заседание палаты депутатов привело к министерскому кризису.

Эта новость вызывает некоторое удивление в общественном мнении, которое не было подготовлено подобной возможности и не знает причин, вызвавших этой ночью голосование в палате депутатов, неблагоприятное для правительства.

Более подробные данные об итогах голосования передает агентство Стефани, которое указывает, что из

общего числа около 550 депутатов палаты более 300 депутатов воздержались от голосования. В числе воздержавшихся — социалисты, члены социалистического и республиканского союза, члены «лево-демократической левой», «республиканской федэрации» и часть членов об'единения левых республиканцев и независимых радикалов («льяние демократии»).

Таким образом при голосовании вотума доверия правительству Даладье большинство палаты депутатов воздержалось, что и явилось причиной отставки кабинета Даладье.

ПОЛОНДОН. 20 марта. Агентство Рейтер передает, что формирование нового кабинета поручено Полю Рейно. В 17 часов Рейно прибыл в Елисейский дворец.

ПАРИЖ. 20 марта. Агентство Гавас подтверждает, что формирование кабинета министров поручено Полю Рейно, бывшему министру финансов в кабинете Даладье.

(ТАСС).

Увеличение рабочего дня в Турции

Турецкое правительство подписало постановление об увеличении рабочего дня с 9 до 12 часов. Это постановление распространяется на все промышленные предприятия и рудники. Постановление будет

применено также к женскому и детскому труду. В дальнейшем женщины и дети должны работать в иноческие смены, что прежде запрещалось.

(ТАСС).

СЛОВАРЬ В ПОМОЩЬ ЧИТАТЕЛЮ

БЛОК ПОЛИТИЧЕСКИЙ — союз, соглашение, председательское политическое цели.

1) В капиталистических странах различные политические партии и группы заключают между собой соглашения для определенных политических целей. Коммунистические партии в определенных исторических условиях заключают **революционные блоки** для облегчения действий рабочего класса и трудящихся в интересах борьбы против капитализма, против империалистической войны и буржуазной реакции. Такие блоки заключаются в рядах капиталистических стран с социал-демократическими и другими колеблющими политическими партиями. Верхушка социал-демократических и других партий, включая ссыльные единство действий рабочего класса и единого народного фронта вынуждены были под давлением рабочих и трудящихся масс в отдельных странах войти в такие соглашения. Но впоследствии эти руководители социал-демократических и других мелкобуржуазных партий избрали единий народный фронт изнутри (Франция, Испания).

2) Временное для длительное соглашение между государствами для какой-нибудь определенной цели или для согласования их внешней политики. Примером такого блока является блок империалистических правительств Англии и Франции, существовавший в 1939 г. в войне против Германии.

БЛОКАДА — насилиственное первое сообщение империалистической стороны с внешним миром. Блокада может быть осуществлена на море, на суше и в воздухе. Империалисты она применяют и без формального объявления войны. Такова была, например, блокада Советской республики в 1918—1920 гг. Блокада в первые времена выделяется излюбленным средством давления империалистических стран на более слабые государства.

В проходящей ниже войне между англо-французами и германскими контрударистами с одной стороны и Германией — с другой англо-французский блок предвидел блокаду Германии и пытался отрезать ее от источников снабжения

сырьем и продовольствием. Попытки морские силы союзников задерживать в море иностранные пароходы, обыскивать их и конфисковать грузы, обвинявшиеся в контрабандных. Иногда конфискуются в судах, перевозивших эти грузы.

Однако бледетце контрударников Германии пока не имело того эффекта, на который она была рассчитана. Германия продолжала вести торговлю и получать нужное сырье из скандинавских и др. стран. Полностью изолировать Германию союзникам не удалось. Зато блокада нанесла громадный вред торговле и флоту и торговле национальных стран.

БОЕВНО-МОРСКАЯ БАЗА — специально оборудованный и укрепленный порт, приспособленный для судов ремонта и снабжения военных кораблей и обеспеченный от нападения с моря, воздуха и суши артиллерийской, авиационными защищющими сооружениями и т. д. Империалистиче ское деревене усиленно строят военно-морские базы. Англия в течение нескольких лет построила мощную морскую базу в Сингапуре. Германия создает морские базы в Средиземном море. Италия — в Аденском море. США строят военно-морские базы на островах Тихого океана.

Ответственный редактор
П. АРИСТАРОВ.

Государственной артели
«Обувщик»

ТРЕБУЮТСЯ

зам. ст. бухгалтера, бухгалтер или счетовод, рабочий стола. Зарплата по договоренности. Обращаться: в Тобино пр. Ленина дом № 65, правление артели «Обувщик».

2-1